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Barnfonden är en hjälporganisation som 
arbetar för att utsatta barn i Afrika, Asien 

och Latinamerika ska få gå i skolan, få till-
gång till hälsovård och skyddas mot våld 
och utnyttjande. Vi ger familjer möjlighet 

att försörja sig själva och tillsammans 
med barnen skapar vi hållbar utveckling i 
det omgivande samhället. Barnfonden är 

en del av ChildFund Alliance.

Adress
Kattsundsgatan 15

Box 4100
203 12 Malmö

Telefon: 040-12 18 85
E-post: info@barnfonden.se

Webbplats: www.barnfonden.se

Plusgiro: 90 13 01-2 och 90 13 02-0
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Ansvarig utgivare: Carolina Ehrnrooth

Redaktör: Erik Sundberg

Grafisk form: Ersta Sthlm Media AB
Korrektur: Åsa Hernborg
Tryck: Tryckfolket, Malmö

Tack till alla som hjälper Barnfonden  
att göra tidningen till en låg kostnad!  

Tidningen är tryckt  
på miljövänligt papper.

BARNFONDENS PERSONAL

Innehåll #2•2015

De sitter där i rader på golvet när jag passerar centralstationen i Malmö på väg 
till jobbet. Främst är det unga män, men familjer finns också med, och ensam-
kommande flyktingbarn. Flyktingströmmen har nått Sverige på allvar, och här har 
många reagerat, och agerat, för att hjälpa till.

På Barnfonden arbetar vi ju med långsiktig utveckling för och med barn och 
familjer i länder i Afrika, Asien och Latinamerika. Vi fokuserar på utbildning, hälsa, 
försörjning, och barns rätt till trygghet och skydd. I förlängningen tror vi att barn 
som inte behöver vara undernärda och rädda, och som får gå i skolan och har en 
möjlighet till försörjning, kan påverka sitt eget liv – och med det bidra till en bättre 
och mer stabil värld.

Samtidigt är vi förstås inte oberörda av det som händer framför ögonen på oss. 
Vi har uppmanat politiker och beslutsfattare att hjälpa nödställda människor på flykt 
och att framför allt värna om de mest utsatta, barnen. De har rätt till trygghet och 
skydd och ska inte utsättas för våld och exploatering under sin flyktväg, eller någon 
annanstans.

Förhoppningsvis kan den rätten komma att stärkas ytterligare framöver. Vi och vårt 
internationella nätverk, ChildFund Alliance, har under flera år tillsammans med an-
dra barnrättsaktivister och -organisationer aktivt arbetat för att barns rätt till trygghet 
och skydd ska finnas med och prioriteras i FN:s nya globala utvecklingsmål som gäl-
ler från årsskiftet fram till 2030. Nu när beslutet är taget och barnen är med i de nya 
målen, vet vi att vårt mödosamma arbete har 
gett resultat. Nu hoppas vi också att de länder 
som antagit de nya målen gör verklighet av sina 
löften och hjälper världens barn, även de som 
tvingas fly till nya länder.

På sidan 4 kan du läsa mer om betydelsen av 
de nya FN-målen.

Carolina Ehrnrooth
Generalsekreterare

”De har 
rätt till 
trygg-
het och 
skydd”

425

Carolina Mieres
program­
handläggare

Barnen jublar! Nya viktiga FN-mål 
är antagna, läs mer om målen och 
Barnfondens påverkanskampanj på 
sidan 4.
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Från och med november överförs fadderbidrag 
via autogiro tidigast den 26:e varje månad. Tidi-
gare har överföringen gjorts den sista bankdagen 

i månaden. Ändringen sker automatiskt, du som 
betalar fadderbidragen via autogiro behöver inte 
göra någonting.

Barnfonden arbetar för att barn ska få det 
bättre, i första hand med långsiktig utveckling i 
Afrika, Asien och Latinamerika. Men när något 
allvarligt inträffar i områdena vi är verksamma 
i, så hjälper vi till. Hjälpen når fram genom våra 
samarbetspartners på plats. De känner till de loka-
la förhållandena och har ett etablerat samarbete 
med myndigheter och lokala organisationer.

Skulle något allvarligt inträffa i ett område du 
stödjer eller har fadderbarn i kan du följa utveck-
lingen via vår hemsida, www.barnfonden.se, eller 
på Facebook.com/Barnfonden. Skulle något 
hända ditt fadderbarn tar vi kontakt med dig 
personligen via telefon, e-post eller brev. Se därför 
till att vi alltid har dina aktuella kontaktuppgifter.

Den pågående situationen med rekordmånga 

människor på flykt lämnar ingen oberörd. FN:s flyk-
tingorgan UNHCR beräknar att fler än 60 miljoner 
människor just nu flyr sina hem för att undkomma 
förföljelse, katastrofer eller krig. Majoriteten av 
människorna som flyr är kvar i sina hemländer, 
och en stor del har tagit sin tillflykt till grannländer 
som har svårt att sörja för deras behov. En mindre 
del har också tagit sig till nya kontinenter, som 
Europa, med alla risker en sådan resa innebär. 
Barnfonden har uppmanat politiker och besluts-
fattare i Sverige och Europa att agera för att bistå 
alla människor på flykt – och att särskilt värna 
barnen. Eftersom Barnfonden inte har någon 
egen verksamhet som vi stödjer i Europa har vi 
uppmanat våra givare att stödja Radiohjälpens 
insamling till människor på flykt.

Ebolastödet 
gav livsviktig 
hjälp
Fler än 11 300 människor 
har hittills bekräftats döda i 
det pågående ebolautbrot-
tet, men mörkertalet är stort 
och FN uppskattar att den 
faktiska siffran är nästan dub-
belt så hög. Utbrottet startade 
för snart två år sedan men 
pågår fortfarande. Varje dag 
smittas 30 nya människor av 
ebola i västafrikanska Guinea 
och Sierra Leone. Liberia, det 
tredje av de hårdast drabbade 
länderna, är sedan september 
återigen förklarat ebolafritt. FN:s 
världshälsoorganisation, WHO, 
varnar dock för att smittan kan 
blossa upp på nytt i ebolafria 
länder i regionen.

Barnfonden har under utbrot-
tets gång bidragit med mycket 
hjälp till de hårdast drabbade 
länderna. Bidrag har också an-
vänts till förebyggande insatser, 
för att hindra ebolasmittan att 
sprida sig okontrollerat i grann-
länderna Mali, Burkina Faso, 
Benin och Togo. 

Hjälpen har besparat mycket 
lidande i de tre hårdast drab-
bade länderna och hindrat 
epidemin från att bryta ut i 
grannländerna. Tack vare hjälp-
insatserna har ebolautbrottet 
kunnat begränsas och många 
liv kunnat räddas. Kampen mot 
smittan fortsätter men hade 
inte varit möjlig utan alla viktiga 
bidrag från faddrar och givare 
– stort tack för ert stöd!

BARNFONDEN GER  
STÖD VID KATASTROFER

Två platser lediga i Barnfondens styrelse
Som fadder har du möjlighet att nominera en kandidat till Barnfondens styrelse. Mejla ditt förslag 
till generalsekreterare Carolina Ehrnrooth, carolina.ehrnrooth@barnfonden.se, eller till valbered-
ningens ordförande Lennart Bernard, lennart.bernard@gmail.com, före den 23 november. På vår 
hemsida, www.barnfonden.se, kan du läsa mer om hur styrelsen arbetar och om de nio ledamö-
terna som nu sitter i styrelsen.

NYTT DATUM FÖR AUTOGIRO

På www.barnfonden.se finns mer information om aktuella katastrofer: översvämningarna i Burma,  
vulkanutbrottet i Ecuador, orkanen på Dominica och ebolautbrottet i Västafrika. 
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FN:S NYA MÅL FÖR VÄRLDENS BARN
I slutet av september i år antog FN:s generalförsamling 17 nya mål som 193 av världens 
länder ska arbeta med för att uppnå senast år 2030. Flera av målen syftar till att göra 
livet bättre för världens barn. Antagandet av de nya målen markerar samtidigt slutet för 
Barnfondens mångåriga påverkanskampanj Free from Violence.
text erik sundberg 

– Det är svårt att säga hur viktig vår påver-
kanskampanj har varit men onekligen har 
den gjort skillnad. Flera av formuleringar-
na i FN:s slutgiltiga deklaration är identiska 
med våra kampanjformuleringar. Vi ska 
vara stolta över vad vi åstadkommit. Vi ville 
inkludera skydd och trygghet för barn i 
de nya FN-målen och vi gjorde det!, säger 
Barnfondens generalsekreterare Carolina 
Ehrnrooth.

I tre års tid drev Barnfonden tillsammans 
med övriga medlemmar i ChildFund Al-
liance kampanjen Free from Violence and Ex-
ploitation. Det togs fram rapporter med nya 
fakta, skrevs debattartiklar och hölls möten 
i bland annat FN, EU och Almedalen. Totalt 
konsulterades också 16 000 barn från värl-
dens alla hörn för att även barnens röster 
skulle finnas med i FN-förhandlingarna.

Tillsammans verkade medlemmarna i 
alliansen i ett 50-tal länder och förde dialog 
med många politiker och regeringar. Alla 

insatser hade samma mål: att arbeta mot 
våld och utnyttjande av barn samt att förmå 
FN:s medlemsstater att inkludera skydd av 

barn i de nya utvecklingsmålen. Nu när FN 
faktiskt gjort just det, antagit tydliga mål 
för att skydda barn, kan arbetet för barnen 

Barnfonden: ”Vi gjorde det!”

Sveriges drottning Silvia vid ett möte i FN i New York förra året. Mötet arrangerades av 
Barnfonden och ChildFund Alliance för att sprida kunskap om barns utsatthet. Drottningen 
tog då också emot Barnfondens senaste rapport om konsekvenserna av våld mot barn.
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Därför är de nya utvecklingsmålen viktiga

FN:S NYA MÅL FÖR VÄRLDENS BARN
De nya målen i korthet
FN:s globala utvecklingsmål består av 17 huvudmål och 169 delmål. Ambitionerna 
är höga. Enligt målen ska bland annat all fattigdom utrotas och all diskriminering av 
kvinnor upphöra senast år 2030. Bland alla mål och delmål finns också flera mål som 
specifikt antagits för att stödja världens barn. I deklarationen som ligger till grund för 
målen står det i paragraf åtta bland annat att visionen är ”en värld som investerar i sina 
barn och där alla barn växer upp fria från våld och utnyttjande”. Det är särskilt de mål 
och delmål som syftar till att stödja utsatta barn som Barnfonden kommer att fokusera 
på framöver, här är några av de viktigaste:

ta ny fart. Det är inte minst lärdomen från 
de snart avslutade millenniemålen.

Millenniemålen starten
År 2000 åtog sig FN:s dåvarande 191 
medlemsländer att under 15 år arbeta för att 
uppnå åtta specifika mål för en bättre värld. 
De så kallade millenniemålen. Även om inte 
alla mål kommer att uppnås till fullo har de 
varit framgångsrika och bidragit till stora ut-
vecklingsframsteg i världen. Bland annat har 
barnadödligheten och den extrema fattigdo-
men i världen halverats. Den 31 december 
i år avslutas målen. Därefter, den 1 januari 
2016, tar de nya globala målen för en hållbar 
utveckling vid. Eftersom föregångaren har 
varit så framgångsrik är förhoppningarna 
stora på de nya globala målen. Och det finns 
skäl att tro att målen kommer att nås.

Till skillnad från millenniemålen har de 
nya målen tagits fram under en lång och 
bred process där det råder stor samsyn 

Syftet med de nya målen är att världen ska bli bättre. Fredligare, jämlikare, rättvisare 
och mer hållbar till exempel. FN:s alla 193 medlemsländer kommer under 15 år, från 
1 januari 2016 till och med nyårsafton 2030, att arbeta för att uppnå målen. Enorma 
resurser kommer att dedikeras arbetet. Lyckas vi, att tillsammans uppnå målen, blir 
jorden en bättre plats att leva på. Därför är de nya målen så viktiga.

Det finns anledning att jubla! I FN:s 
nya globala utvecklingsmål finns 

viktiga mål för att hjälpa världens 
alla barn till ett bättre liv. Och 193 

av världens länder har redan åtagit 
sig att nå dem senast år 2030.

1.2 Senast 2030, minst halvera antalet män, kvinnor och barn som lever i fattig-
dom (enligt nationella definitioner).

2.2 Senast 2030, få ett slut på alla former av undernäring, inklusive att senast 
2025 nå målet om undernäring hos barn under fem år, samt tillgodose närings-
behoven hos unga flickor, gravida och ammande kvinnor och äldre personer.

3.2 Senast 2030, få ett slut på dödsfall som går att förhindra bland nyfödda och 
barn under fem år.

4.a Bygga och rusta upp undervisningslokaler så att de tar hänsyn till barn, funk-
tionshindrade och människors kön samt är säkra, icke-våldsamma och har en 
inkluderande och effektiv undervisningsmiljö för alla.

5.1 Få bort all form av diskriminering av flickor och kvinnor överallt.

5.2 Utrota alla former av våld mot flickor och kvinnor i såväl privata som publika 
sfärer, inklusive trafficking samt sexuellt och andra former av utnyttjande.

5.3 Utrota alla skadliga traditionella sedvänjor så som barn- och tvångsäktenskap 
samt könsstympning.

8.7 Vidta omedelbara och effektiva åtgärder för att utrota tvångsarbete, modernt 
slaveri och människosmuggling samt säkerställa utrotandet av de värsta formerna 
av barnarbete, inklusive rekrytering och användande av barnsoldater, och senast 
2025 utrota barnarbete i alla dess former.

11.7 Senast 2030, säkra allmän tillgång till trygga och tillgängliga gröna och 
offentliga platser, i synnerhet för kvinnor, barn, äldre och personer med funktions-
nedsättning.

16.1 Kraftigt minska alla former av våld och våldsrelaterade dödsfall överallt.

16.2 Stoppa övergrepp, utnyttjande, trafficking och alla former av våld och tortyr 
mot barn.

16.9 Senast 2030, tillhandahålla lagstadgade identitetshandlingar för alla, inklu-
sive födelseattester.

På www.barnfonden.se/free kan du se vilka alla de 17 målen är och hitta länkar till 
de officiella FN-dokumenten.
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mellan världens länder. Dessutom har län-
derna i FN kommit överens om hur målen 
kan finansieras och följas upp. Det borgar 
för att flera av målen kommer att uppnås.

De nya globala målen
En annan skillnad jämfört med millen-
niemålen är att de nya målen inte bara 
fokuserar på utvecklingsländer, även rika 
länder som Sverige inkluderas. Till exem-
pel kommer även Sverige att arbeta med 
målen att nå en hållbar konsumtion och att 
utrota allt våld mot barn.

Millenniemålen bestod av åtta mål med 
21 delmål. De nya utvecklingsmålen är be-
tydligt fler och fokuserar mer än tidigare på 
miljö och hållbarhet. Enligt FN:s deklaration 
Transforming our World, som utgör underlag 
för de 17 nya huvudmålen och 169 delmå-
len, hänger alla mål samman. Ska vi leva i 
en rättvis och fredlig värld där alla männis-
kors grundläggande rättigheter respekteras 
krävs det omfattande arbete som inkluderar 
alla delar av samhället. Därför gäller också 
målen lika mycket rika som fattiga länder. 
Utmaningarna och förutsättningarna är 
olika, men alla länder kommer att behöva 
anstränga sig för att uppnå alla de 17 målen.

Barnfonden påverkade
Eftersom de nya utvecklingsmålen är så 
oerhört betydelsefulla var det viktigt att 
också mål för att stödja världens barn 
inkluderades. Till en början var det dock 
ingen självklarhet. Därför startade Barn-
fonden tillsammans med övriga systerorga-
nisationer i ChildFund Alliance en global 
kampanj för att påverka FN:s medlemssta-
ter att anta mål specifikt för barnens bästa. 

Påverkanskampanjen fokuserade särskilt 
på att få med ett mål för att utrota våld och 
utnyttjande av barn eftersom just våld är så 
fruktansvärt hämmande.

– Processen var lång, men nu är målen 
äntligen antagna av FN:s generalförsam-
ling. Och de 193 medlemsländerna har en-
ligt delmål 16.2 åtagit sig att stoppa allt våld 
och utnyttjande av barn. Det här åtagandet 
kommer skapa stora positiva förändringar 
för många barn, säger Carolina Ehrnrooth.

Barnfonden fortsätter det långsiktiga 
arbetet för att stödja utsatta barn i Afrika, 
Asien och Latinamerika. Ett av de viktigaste 
uppdragen är att se till att barn skyddas 
från våld under uppväxten och att barn 
inte utnyttjas som billig arbetskraft utan 
istället får gå i skolan. Tack vare FN:s nya 
utvecklingsmål har Barnfonden fått 193 re-
sursstarka stater till hjälp i det arbetet. Det 
kommer göra skillnad för många barn.

Det har Barnfonden gjort för att påverka

l �Anordnat seminarier och möten i Sverige, bland annat i 
Almedalen under politikerveckan för att förmå svenska 
politiker att lyfta frågan internationellt

l �Anordnat seminarier och möten i FN i New York och i EU i 
Bryssel för att sprida kunskap bland beslutsfattarna

l �Skrivit debattartiklar och tagit fram rapporter med nya 
fakta om barns utsatthet och våld mot barn

l �Träffat och korresponderat med politiker och andra makt-
havare för att förnya deras engagemang för barnen

l �Bett kända svenskar sprida kunskap om barns utsatt-
het, bland annat har musikerna Charlotte Perrelli och 
Looptroop tagit ställning för barnen

l �Tillsammans med ChildFund Alliance överlämnat 
680  012 namnunderskrifter till FN-representanter till stöd 
för att inkludera barnen i utvecklingsmålen

Brev från de svenska 
ministrarna Isabella 
Lövin (MP) och Margot 
Wallström (S). “Sverige 
kommer fortsätta driva 
på för att barnrättsper-
spektivet ska beaktas”, 
skriver de i sitt svar till 
Barnfonden.  
Läs hela brevet på  
www.barnfonden.se/free.

BARNENS EGNA  
ÖNSKEMÅL FINNS MED
Så här svarade barnen när de i Barnfondens och ChildFund Alliances undersökning 
fick säga vad de ville att FN:s nya utvecklingsmål skulle innehålla. Politikerna lyssnade, 
alla barnens mål är på något sätt inkluderade i de nya FN-målen. Procenten anger 
antal barn som tog upp den specifika frågan, totalt deltog 2 300 barn från 40 länder.  
Hela rapporten med barnens åsikter finns att läsa på www.barnfonden.se/free.

Looptroop 
hjälpte till 
genom att 
i sociala 
medier spri-
da kunskap 
om proble-
men med 
våld och 
utnyttjande 
av barn.
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Jharkhand, en problemfylld delstat i 
Indiens nordöstra hörn. Nästan hälften av 
människorna här lever under fattigdoms-
gränsen och en tredjedel kan inte läsa 
eller skriva. Utbildning för barnen är inte 
prioriterat. Dessutom är undervisningen 
ofta undermålig och de flesta lärare är så 
kallade paralärare, det vill säga lärare med 
låg utbildning, ofta bara med en högstadie-
utbildning. En paralärare är dock ofta den 
enda lösningen för skolor ute på landsbyg-
den dit få utbildade lärare vill flytta.

Mer motiverade
– Myndigheterna betalar bra löner till de 
vanliga lärarna, varför ska då jag undervisa 
eleverna?, brukade Akal, paralärare i byn 
Kamaru, fråga sig.

Som paralärare är anställningsvillkoren 
dåliga och lönerna mycket låga. Akal tog 
därför inte sitt jobb på allvar. Han kom ofta 
berusad till skolan och barnen var rädda för 
honom.

Men så för ett år sedan startade Projekt 
Vidya och Akal sattes i skolbänken. Han 
fick lära sig nya undervisningsmetoder, fick 
stöd i att hantera sin alkoholkonsumtion 
och hjälp i klasserna av en volontär från 
skolans nyinrättade Child Learning Center 
(CLC).

– Akal är nu känd bland eleverna för 
sin förmåga att interagera med dem och 
använda berättande i sin undervisning. Jag 
kan knappt fatta att den här korta träningen 
haft en så stark inverkan på honom och för-
ändrat honom så mycket, säger Sarwar som 
är volontärar vid skolans CLC och ibland 
hjälper Akal i klasserna.

Unga förebilder
Målet med Projekt Vidya är att göra under-
visningen bättre för barnen så att de lär sig 
mer. Men för att hjälpa barnen var projek-
tet tvunget att undervisa de vuxna. Lärar
kåren bestod tidigare nästan uteslutande av 
paralärare med undermålig kompetens och 
eftersom elevernas föräldrar inte såg nyttan 
med undervisningen höll de eleverna 
hemma.

Ett år in i projektet har nu 280 lärare 
utbildats i barnvänliga undervisningsme-
toder och 800 skolkommittéer bestående 
av elevers föräldrar har bildats för att stödja 
barnen och skolorna. 

Föräldrarnas intresse för barnens 
skolgång är viktigt, i många fall är det en 
avgörande faktor både för lärarnas och 
elevernas engagemang.

Även CLC-centren som inrättats på alla 
de 80 skolorna spelar en viktig roll. Hit kan 

eleverna komma för att till exempel få hjälp 
med läxorna. Centren bemannas av unga 
frivilliga från byarna som fått undervisning 
i pedagogiska metoder. De unga volon-
tärerna har i flera fall också blivit viktiga 
förebilder för eleverna.

Bättre skolor
– Nu lär sig eleverna massor eftersom 
Sarwar och jag gör vårt bästa för att utbilda 
barnen. Jag är mycket imponerad av hans 
engagemang för vår skola, säger Akal, som 
tillsammans med Sarwar på eget initiativ 
pratar med föräldrar till elever som inte 
regelbundet kommer till skolan.

Projekt Vidya gav Akal möjlighet att för-
ändra sig, och idag är han mycket bättre på 
att undervisa. Liksom alla de andra nyutbil-
dade lärarna från fattiga byar i Jharkhand 
bidrar han nu till att höja nivån på utbild-
ningen. Det betyder bättre skolor och att 
fler barn får lära sig räkna och skriva.

Projektet fortsätter i ytterligare två år. De 
stora insatserna är redan genomförda så 
framöver handlar det främst om att arbeta 
in de goda rutiner som man redan lagt 
grunden för. Så här långt är projektet en 
succé och målet att nå bättre studieresultat, 
både för nuvarande och kommande elever, 
är inom räckhåll.

UTBILDADE LÄRARE HÖJER  
NIVÅN PÅ STUDIERNA

Projekt Vidya, som 
bekostas av Svenska 
PostkodLotteriet, 
har under ett års tid 
utbildat så kallade 
paralärare i 80 skolor 
i indiska Jharkhand. 
Resultatet: Bättre 
undervisning,  
gladare barn och 
högre studieresultat.
text erik sundberg  
foto childfund india

Undervisningen blir 
roligare när den nu 
är bättre anpassad 

till barnen.

Lärare och  
elever arbetar 
tillsammans.
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Hur läser barnen läxan när solen gått ned och det saknas 
elektricitet? Hur kan gator göras säkra på kvällen när det  
saknas gatubelysning? Solcellslampan som finns att köpa  
i Barnfondens gåvokatalog löser båda problemen.
text erik sundberg foto childfund

 
En god utbildning är en nyckelfaktor för att 
utrota fattigdom. Men om det saknas elek-
tricitet och solen går ned vid 18-tiden halva 
året kan det vara svårt att hinna med lek, 
sysslor och läxläsning innan det blir mörkt.

Lösningen är en lampa som laddas med 
solenergi på dagen och som kan användas 
på kvällen när det är mörkt. Problemet är 
bara att lampan är dyr för en familj som 
lever på mindre än åtta kronor om dagen 
och sällan har möjlighet att äta sig mätt. 
Barnfonden har därför gjort det möjligt att 
hjälpa utsatta familjer genom att skänka 

en solcellslampa så att barnen får en bättre 
möjlighet att klara skolan.

Byarna i delstaten Rajasthan i nordvästra 
Indien, där solcellslamporna delas ut, 
saknar gatubelysning. Solcellslamporna 
används därför också av lokala nattvandrar-
grupper som patrullerar i byarna på kvällar 
och nätter. Nattvandrarna minskar risken 
för barntrafficking. Att barn kidnappas är 
nämligen ett stort problem i Rajasthan. 
Många av de kidnappade barnen tvingas 
arbeta på bomullsplantage eller säljs som 
sexslavar.

Utbildning är ofta helt avgörande för 
att kunna ta sig ur fattigdom. Genom 
att bekosta ett skolår för en särskilt 
utsatt flicka i Etiopien hjälper du 
henne till en bättre framtid.
Gåvan inkluderar flickans skolavgif-
ter, mat, kläder, boendekostnader 
och hjälp att klara sina prov.

Många flickor i Etiopien får inte möjlig-
het att skaffa sig en utbildning. Av de 
som faktiskt börjar skolan kommer en 
kritisk period i tidiga tonåren då många 
hoppar av för att hjälpa till i hemmet eller 
börja arbeta. Den här gåvan motverkar 

avhopp och hjälper en flicka i åldern 
11–14 år att faktiskt gå hela vägen och ta 
sin examen.

Resultaten så här långt är fantastiska. 
Samtliga tjejer som förra året fick detta 
särskilda stöd har klarat sina slutprov och 
gått vidare till nästa årskurs, ingen har 
hoppat av skolan.

Alla gåvor i gåvokatalogen kan köpas 
av såväl företag som privatpersoner. Men 
några av gåvorna är lite dyrare och passar 
kanske därför företag bättre, det här är en 
sådan gåva. Gåvan kostar 13 000 kronor 
och som tack för gåvan får givaren ett 
diplom att ge bort eller hänga upp.

Swathi visar upp familjens solcellslampa.
Lampan räddar liv och ger barn en möj-
lighet ut ur fattigdom, den kostar 295 kronor.

SÄRSKILT  
FÖR  

FÖRETAG

”Jag vill att de ska vara lika lyckliga som jag”

”Jag kommer från en väldigt fattig familj 
så när jag fick det här stödet kändes det 
som att vinna på lotto. Det här stödet 
betyder allt för mig. Jag hoppas fler får 
samma chans, jag vill att de ska vara 
lika lyckliga som jag”, säger 13-åriga 
Ayu, en av flickorna som får stöd.
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1 Familjerna lämnar önskemål
Alla gåvor i gåvokatalogen är i 

grunden önskemål om hjälp från de 
familjer som också tar emot gåvorna. 
Tillsammans med hjälparbetare i byarna 
diskuteras alla förslag som familjerna har. 
De mest angelägna förslagen lämnas 
därefter vidare till Barnfonden och våra 
systerorganisationer i ChildFund Alliance.

2 Gåvorna görs tillgängliga
Av alla önskemål som når Barnfon-

den väljs de mest angelägna ut och 
görs tillgängliga i gåvokatalogen på 
www.barnfonden.se. Här kan vem som 
helst, privatperson som företag, köpa 
gåvor till de familjer som behöver den 
specifika hjälpen.

3 Gåvorna levereras
När gåvan är köpt levereras den till 

en familj i det område som kommit med 
önskemålet och som uppfyller deras 
specifika behov. Alla gåvor är viktiga och 
bidrar till att förbättra livet för barnen och 
deras familjer.

4 Tryckt eller digitalt gåvokort
Som tack för hjälpen får den som 

köpt gåvan ett fint gåvokort att ge bort 
eller behålla själv. Det finns tre alternativ: 
Att få ett tryckt gåvokort hem i brevlå-
dan. Att få kortet via e-post för att skriva 
ut själv. Eller att skicka ett meddelande 
via e-post direkt från Barnfondens sajt för 
att till exempel önska någon långt borta 
god jul.

Gåvokatalogen  
– så funkar det

Till jul kan du också ge bort…
… ett Mama kit
Varje dag dör 1 000 kvinnor i barn-
säng. Uganda är ett av de värst 
drabbade länderna. Men många 
dödsfall går att förhindra, om 
förlossningen bara gjordes på en 
klinik med utbildad personal. Men 
för att få föda på en klinik istället för i 
hemmet måste den blivande mam-
man ha med sig ett så kallat Mama 
kit med utrustning som behövs vid 
förlossningen. Det har långt ifrån alla 
råd med.
Att ge en förlossningsberättelse ett 
lyckligt slut kostar 235 kronor.

KÖP GÅVORNA  
I BARNFONDENS  
GÅVOKATALOG

Det är enkelt att bidra och  

alla gåvor är viktiga! Hitta dina gåvor  

på www.barnfonden.se/jul.

… mjölkgivande 
getter 
Att få maten att räcka till är svårt 
för många familjer i Etiopien. 
Men med en get förändras livet 
snabbt, den näringsrika mjölken 
kan drickas som den är eller 
användas för att till exempel koka 
gröt. När geten får killingar kan de 
dessutom säljas på marknaden 
och ge familjen välbehövliga 
inkomster. Förutom att familjen får 
en get får de också utbildning i 
skötsel och uppfödning så att de 
kan sköta om djuren.
Att ge bort en get och förändra 
livet för en familj kostar 440 
kronor.

”Jag vill att de ska vara lika lyckliga som jag”

… fotbolls-  
drömmar
Tillvaron för 
många barn i 
västafrikanska 
Benin är hård. 
Men med lek 
och spel kan 
barnens vardag 
lättas. Förutom att det 
delas ut fotbollar görs planer i 
ordning och domare utbildas. Barnen 
älskar fotboll, men det är också lärorikt. 
Fotboll lär barnen samarbeta och att 
ta initiativ. Det är bland annat därför lek 
och spel är en mänsklig rättighet, fast-
slagen i FN:s deklaration om mänskliga 
rättigheter.
Gåvan kostar 150 kronor och ger barn 
en möjlighet att bara vara barn.
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SÅ BLIR ETT BARN  
ETT FADDERBARN
I områdena Barnfonden stödjer får alla barn och familjer hjälp. Så hur skiljer 
sig egentligen fadderbarn från andra barn? Och hur väljs fadderbarnen ut?
text erik sundberg & jacob staerk foto jacob staerk

– Går du i skolan?, frågar Dago Nadège 
den lilla flicka framför henne.

– Nej, svarar flickan blygt.
– Det gör du imorgon, säger Dago 

uppmuntrande.
Dago jobbar för Barnfondens samar-

betspartner i Togo, Børnefonden. Hon 
har fullt upp eftersom hon just nu deltar 
i förberedelserna för att börja arbeta i ett 
nytt område i landets norra del. Från sitt 
skrivbord tittar hon ut över fler än 200 
föräldrar och barn som vill anmäla sig 
som fadderfamiljer.

Här finns bland annat den 6-åriga lilla 
flickan Esso-Ewassim som blygt tittar 
fram bakom sin pappa. Tillsammans har 
de tagit sig till Misseéouta-skolan för att 
höra mer om vad som planeras i deras by 
och anmäla intresse för att skriva in Esso-
Ewassim som fadderbarn.

“Hjälper alla”
Familjerna sitter på rad under skolans 
slitna tak. Barn i alla åldrar har kom-
mit tillsammans med sina föräldrar, 
de minsta barnen sover i mammornas 
famnar medan de lite större sitter bredvid 
och väntar och lyssnar.

Det är varmt och familjerna tränger 
ihop sig i skuggan av det slitna taket. På 
gårdsplanen under ett stort träd sitter 
representanter från Barnfondens samar-
betspartner. Ferdinand Lare Pinname från 
Børnefonden berättar för familjerna om 
hur organisationen fungerar.

– Vi är här för att hjälpa alla som bor 
i området. Vi kommer att stödja hela 
samhället. De barn som skrivs in som 
fadderbarn...

Ferdinand har mycket att berätta. 

Många viktiga saker att förklara. Till 
exempel att Barnfonden och Børnefonden 
inte bara erbjuder hjälp – det krävs också 
motprestationer. I gengäld får familjerna 
i området hjälp och verktyg att klara sig 
själva.

– Hjälp till självhjälp, förklarar Ferdi-
nand.

Behovsbaserat urval
Av alla familjer som anmäler intresse för 
att skriva in ett barn som fadderbarn är 
det inte alla som väljs ut. I första hand är 
det barn som kommer från familjer med 
särskilt stora behov som blir fadderbarn, 
till exempel barn från väldigt fattiga 
familjer. Men det handlar också om att 
familjen ska vilja vara aktiv och delta i 
arbetet för att bygga upp det omgivande 
samhället. Som fadderfamilj åtar man sig 
att bidra till att driva utvecklingen framåt 
genom att vara med i planering och delta 
i aktiviteter som Barnfondens partners på 
plats genomför.

Tack vare samarbetet kan personal från 
Barnfondens partners regelbundet träffa 
alla fadderbarn och deras familjer i en-
skilda samtal. Det görs då uppföljningar 
på skolresultat och hälsotillstånd och 
föräldrarna kan få rådgivning och extra 
stöd på olika sätt.

Möjlighet till stöd och hjälp finns även 
tillgängligt för andra familjer i området, 
men det finns inte resurser att följa alla 
familjer lika noga så det görs hela tiden 
prioriteringar.

Stöd till samhället
Den kanske mest konkreta skillnaden 
mellan ett fadderbarn och ett barn från 

samma område som inte har en fadder, är 
fadderbarnets möjlighet att brevväxla med 
sin fadder. I en del länder kan fadderbar-
net och familjen också få mindre gåvor 
från sin fadder.

De månatliga fadderbidragen används 
dock till att utveckla hela samhället där 
fadderbarnen bor, pengarna går inte 
direkt till familjerna eller barnen. På så 
sätt får alla barn i området stöd, ingen 
exkluderas. 

Till exempel genom att skolan förbätt-
ras eller att hälsokliniken rustas upp. Det 
är oerhört viktigt och det är därför Ferdi-
nand vid mötet i norra Togo hela tiden 
återkommer till att Barnfonden vill hjälpa 
hela samhället.

Besök hos familjen
Esso-Ewassim ler försiktigt mot Dago. 
Hon är preliminärt inskriven som fad-
derbarn och nu gör sig personal från 
Barnfondens samarbetspartner redo för 
att besöka familjen.

Att besöka familjen hemma i bostaden 
är ett sätt att verifiera de uppgifter som 
pappan lämnat vid det första mötet. Det är 
nu personalen ska bedöma hur väl Esso-
Ewassim och hennes familj klarar sig och 
vilka behov de har.

Temperaturen närmar sig 40 grader 
och Ferdinand berättar återigen för Esso-
Ewassims pappa om hur Barnfonden 
arbetar.

– Vi är inte här för att göra jobbet åt 
er. Det är ett samarbete, ni måste också 
bidra, säger Ferdinand.

Som exempel berättar Ferdinand att 
pappan måste låta alla barnen gå i skolan, 
att han själv måste bidra i olika bygg-

10 ● BARNFONDEN
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nadsprojekt och att han regelbundet måste ta 
barnen till hälsokliniken.

– I gengäld hjälper vi dig och dina grannar 
med lantbruket och ser till att era barn får 
undervisning och lägger grunden för en bra 
hälsa som varar hela livet, säger Ferdinand.

“Vi lider mycket”
Hemma hos familjen är fattigdomen slående. 
Bostaden består av tre slitna lerhyddor och 
mellan hyddorna går höns och getter fritt.

– Vi lider mycket, säger Esso-Ewassims 
pappa. Jag behöver hjälp med lantbruket. Om 
jag hade mer jordbruksmark kunde jag bättre 
försörjt min familj.

Familjen lever av att odla majs, och runt hu-
set står majsen grön och fin. Men Ferdinand 
noterar att den totala jordbruksarealen mycket 
riktigt är alltför liten.

Ferdinand förklarar en tredje och sista gång 
hur Barnfonden arbetar och vad som förvän-
tas av familjen om Esso-Ewassim skrivs in 
som fadderbarn. Därefter ska pappan skriva 
under ett avtal där båda parters åtaganden 
tydligt beskrivs. 

Som en av få vuxna i området sätter pappan 
inte ett kryss på pappret, utan skriver sitt fulla 
namn. Ett tydligt tecken på att han själv gått i 
skolan.

– Jag vill gärna skicka mina barn till skolan. 
Men jag hoppas att ni vill hjälpa oss att rusta 
upp skolan här i byn. När det regnar springer 
alla barn till de närliggande husen och ställer 
sig utmed väggarna för att ta skydd för regnet. 
Det regnar nämligen genom skolans tak, 
säger pappan.

Ferdinand och Dago gör en anteckning om 
skoltaket men vill inte lova någonting förrän 
arbetet är igång och det finns pengar till att 
göra verklighet av löftena.
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De såg nyttan  
med egna ögon:

Företag som genom Barnfonden investerar i större projekt för att  
förbättra livet för utsatta barn har också möjlighet att resa till de  
områden där projekten genomförs.
– Det ger verkligen ett kvitto på att det funkar, säger Ulla Riis efter  
sitt besök i Uganda.
text erik sundberg foto mikael lorin

Ulla Riis och Mikael Lorin, båda anställda 
på Atlas Copco Rock Drills i Örebro, åkte 
i våras till Kiryandongo-distriktet i västra 
Uganda. Där besökte de projekt som de 
möjliggjort tack vare Vatten åt Alla, en 
personalförening som drivs av anställda på 
Atlas Copco.

– Att besöka projekten betyder att vi fått 
en bättre bild av verksamheten men det 
betyder också att vi fått en bättre bild av 
hur hjälpen upplevs på mottagarsidan. De 
som tar emot hjälpen undrar om de som 
hjälpt till inte vill veta hur det gått - bryr de 
sig inte? De vill visa upp resultaten. Det är 
också viktigt för oss personligen, som en 
morot, när man ser vilken nytta det verkli-
gen gör, säger Mikael Lorin, ordförande i 
personalföreningen.

”Bra med helhetsgrepp”
Barnfonden och Vatten åt Alla började 
samarbeta 2012, sedan dess har bland an-

nat flera nya brunnar i Kiryandongo hunnit 
färdigställas. Just nu pågår ett längre 
projekt om att säkerställa rent vatten till 
ytterligare 10 000 människor i distriktet.  
I det pågående projektet ska totalt sex nya 
brunnar byggas, tio brunnhål renoveras, 
vattenkommittéer som ansvarar för under-
håll bildas och alla boende i närheten av 
brunnarna ska utbildas i hygien och rent 
vatten. Det är ett omfattande projekt som 
genomsyrar hela området.

– Det är bra med ett helhetsgrepp! Natur-
ligtvis är det fokus på barnen men indirekt 
är det också hela familjer som får stöd och 
hjälp, säger Ulla Riis, kassör i personalför-
eningen.

Att säkra tillgång till rent vatten leder 
också till flera andra goda effekter, inte 
bara att de boende i området nu får rent 
vatten fortsätter Ulla Riis.

– Man såg till exempel en fördubbling 
av elever i skolan efter att man installerat 

”Mötet med alla barn i skolorna, jättefina 
minnen”, minns Ulla Riis speciellt. ”Det var 
också roligt att se hur dedikerade alla som 
jobbar med Barnfonden är och hur väl plan-
eringen funkar”.

RENT VATTEN  
GER… RINGAR  
PA VATTNET!

Mikael 
Lorin.
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brunnarna just på skolor. Det betyder också 
att många tjejer får gå i skolan eftersom de 
slipper gå och hämta vatten. Och risken för 
många vattenburna sjukdomar och diarréer 
minskar när man bygger brunnar och pra-
tar om sanitet. Vattnet ger så många goda 
bieffekter.

Långsiktighet i fokus
Atlas Copcos personalförening Vatten åt 
Alla har funnits i 30 år. Den är juridiskt 
avskild från företaget och drivs helt av de 
anställda själva. Föreningen behöver därför 
inte beakta Atlas Copcos affärsmodell och 
jobbar enbart med hjälporganisationer som 
Barnfonden när projekt ska genomföras.

– Ska man driva medmänskliga projekt 
behövs det samarbetspartners som redan 
jobbar i de områden man vill hjälpa, som 
känner till förhållandena och människorna. 
Det är det som säkerställer långsiktighe-
ten. Vi kan inte bara komma dit, bygga en 

brunn och sedan dra vidare, säger Mikael 
Lorin.

Men Atlas Copco står helt bakom 
personalföreningen och bidrar också  
ekonomiskt.

– För varje krona vi i personalen ger, 
stöttar företaget med ytterligare två kronor. 
Så det är ju en tredubbling av summan. 
Det är en fin sida med företaget, även de 
tror på det här, säger Ulla Riis.

Viktigt CSR-arbete
– Företaget ser också det här som något de 
kan använda i marknadsföringskampanjer, 
som en del i vårt CSR-arbete, vilket är ett 
måste för företag idag, säger Mikael Lorin.

Atlas Copcos Vatten åt Alla fortsätter att 
bidra till stora förbättringar i västra Uganda. 
Personalen i föreningen har tillsammans 
med företaget bidragit till att förändra livet 
för tusentals barn och deras familjer. Det 
kanske bästa sättet att verkligen förstå vilken 

oerhörd nytta bidragen gör är att faktiskt 
möta de människor vars liv har förändrats, 
något både Ulla och Mikael upplevde.

– Man får massor av intryck. Jag åkte 
hem med en positiv känsla. Landet har 
hopp, en struktur och är utan stridigheter – 
och Barnfonden som arbetar på så många 
plan. Det tar jag med mig. Vi är också väl-
digt säkra på att vi vill fortsätta jobba med 
Barnfonden, avslutar Ulla Riis.

Besök ditt projekt

Vill ditt företag, eller du som privatper-
son, bekosta ett större projekt som du 
också har möjlighet att besöka? Kon-
takta Barnfondens Malou Bratt om du 
är intresserad av ett mer omfattande 
samarbete, telefon 076-822 24 25 eller 
e-post malou.bratt@barnfonden.se.

Projekten som Atlas Copcos 
Vatten åt Alla bekostar 
kommer att säkerställa rent 
vatten till fler än 10 000 
människor. Några brunnar 
står redan klara.

Både Mikael och Ulla minns särskilt 
mötet med byborna i Teokuto som 
tog emot dem med sång och dans. 
”Vi åt även ihop där och barnen 
framförde en vers till vattnets ära”, 
minns Ulla.

Alla bilder från Uganda på 
det här uppslaget är tagna 
av Mikael Lorin. ”Att fota är 
en av mina hobbyer. Men 
det är svårt att ta bilder på 
en sådan här resa, det är 
så intensivt och så mycket 
som händer.”
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YRKESUTBILDNING SKA 
GE UNGDOMAR ARBETE
I Bolivia är ungdomsarbetslösheten 
hög. Hela 18 procent av ungdomarna 
mellan 15 och 24 år är arbetslösa, och 
många saknar dessutom utbildning 
och yrkesfärdigheter. För att hjälpa 
några av alla de ungdomar som är ar-
betslösa pågår just nu ett projekt som 
erbjuder yrkesutbildningar. Projektet 
bekostas helt av Barnfondens pro-
jektfaddrar.

text & foto erik sundberg

Ett av skälen till att så många bolivianska 
ungdomar saknar arbete är att många tidigt 
hoppar av skolan för att istället arbeta och 
tjäna pengar till familjen. Ungdomarna 
går då miste om viktig undervisning som 
behövs för att kunna få jobb senare i livet.

För att hjälpa några av alla de ungdomar 
som har svårt att skaffa sig en försörj-
ning har Barnfonden startat ett projekt 
för att hjälpa ungdomarna ut i arbetslivet. 
Projektet, som helt bekostas av bidrag från 

Barnfondens projektfaddrar, har pågått i 
snart ett år och lagom till jul är det tänkt att 
ungdomarna ska ha hittat ett arbete eller en 
praktikplats.

Får officiellt diplom
Totalt deltar 200 ungdomar i åldrarna 
15–24 från två av Bolivias största städer, 
Oruro och La Paz, i olika typer av yrkes-
utbildningar. De lär sig bland annat om 
hårvård, sömnad, matlagning, bakning och 
metallindustri. Samtidigt som ungdomarna 

lär sig ett yrke får de också utbildning i 
småföretagande så att de ska kunna starta 
egna verksamheter.

Så här långt i projektet har ungdomarna 
genomgått flera kurser med inriktning 
mot sitt valda yrkesområde. De har också 
fått lära sig grunderna i ekonomi och hur 
man arbetar som småföretagare. De sista 
veckorna av projektet är viktiga. Det är nu 
ungdomarna ska hitta praktikplatser eller 
få hjälp att kontakta kreditföretag för att 
få mikrolån så att de kan starta sina egna 
företag.

Barnfondens partner som genomför 
projektet på plats samarbetar med flera 
lokala företag och myndigheter för att hitta 
praktikplatser till ungdomarna. Målet är att 
flera av ungdomarna ska kunna stanna på 
företagen även efter praktikperioden.

Alla ungdomar som genomför yrkesut-
bildningen får ett yrkesdiplom av utbild-
ningsmyndigheten i Bolivia. Diplomet är 
ett bevis på att de lärt sig ett yrke och blir 
ett viktigt dokument i sökandet efter arbete.

Skolungdomar i Oruro. Statistiskt 
sett kommer två av dem att 
hoppa av skolan och i vuxen 
ålder få svårt att försörja sig.

P R O J E K T FA D D E R

FLER AKTUELLA PROJEKT 
SOM DU SOM PROJEKT-
FADDER STÖDJER
l Barns rättigheter i Burma
l Förbättrad etiopisk mödravård
l Barnvänligt lärande i Kambodja
l Rent vatten till kenyanska förskolor

Läs mer om projekten på webben, 
www.barnfonden.se/projektfadder.
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Det enklaste och vikti-
gaste svaret på frågan 
om vad det betyder att 
fadderbidraget används 
till stöd för hela det 
omgivande samhället är 
att bidraget då kommer 
fler barn till nytta och att 
fler barn får möjlighet till 
ett bättre liv.

Med det omgivande 
samhället menar vi allt 
det som får en by eller 
en stad att fungera. Allt 
från möjligheten till att 
skaffa mat och utbild-
ning till att det finns ett 
fungerande rättsväsende och att människor 
respekterar varandra oberoende av till ex-
empel kön eller kulturell bakgrund.

Genom att använda fadderbidraget till 
att utveckla hela fadderbarnets omgivande 

samhälle kan vi till exempel bygga brun�-
nar, förbättra skolor och skapa fungerande 
hälsokliniker. På så sätt förbättrar vi livet för 
alla som bor i samhället, inklusive alla fad-
derbarn.

Mitt fadderbarn till exempel, Aïssa, som 
bor i sydvästra Mali, får det bättre eftersom 
hon får en bättre skola att gå i, kan dricka 
rent vatten och kan få hjälp om hon blir sjuk. 
Detsamma gäller Aïssas syskon, kompisar 
och bygdens kommande generationer.

Att stödja hela samhället ekonomiskt gör 
också att Barnfonden kan arbeta mer lång-
siktigt. Våra partners på plats kan bygga en 
långvarig relation med lokala myndigheter 
och ledare och tillsammans kan vi i för-
längningen påverka människors attityder, till 
exempel när det gäller traditionella skadliga 
sedvänjor eller barnarbete. Den typen av 
viktigt arbete är bara möjligt om stödet går 
till hela samhället så att vi tillsammans kan 

arbeta fram lösningar som funkar i exempel-
vis just Aïssas by.

Barnfondens mål är att skapa ett bättre liv 
både för denna och kommande gene-
rationers barn, på plats i samhällena där 
människorna bor. Det kan vi göra genom att 
fadderbidraget används till att utveckla hela 
samhället där ditt fadderbarn bor – stort tack 
för ditt stöd!

Barnfonden
SVARSPOST
200 768 000
203 10 Malmö

Frankeras ej. 
Mottagaren 

betalar  
portot.

n Jag vill höja mitt fadderbidrag till ________ kronor per månad

n Jag vill uppdatera mina personuppgifter

Höj ditt månadsbidrag eller  
uppdatera dina personuppgifter

✁

K L I P P  H Ä R

Kontakta oss på 040-12 18 85 om du vill beställa inbetalningskort eller blanketter.  
Det går också bra att ringa oss för att lämna personnummer eller uppdatera uppgifter.

Vad betyder det att mitt  
stöd går till hela samhället?

Har du frågor, funderingar eller synpunkter 
så hör av dig till oss. Många frågor kan vi 
svara på direkt, andra skickar vi vidare till 
våra kollegor i Afrika, Asien och Latiname-
rika. Ring oss på 040-12 18 85 eller mejla 
info@barnfonden.se. Du kan också hitta 
svar på många vanliga frågor på web-
ben, www.barnfonden.se/vanliga-fragor.

BARNFONDEN SVARAR

Som fadder i Barnfonden har du möjlighet att ha kontakt med ett 
barn och följa barnets utveckling. Men ditt ekonomiska stöd, fadder-
bidraget, går till att stödja hela det omgivande samhället.

Cecilia Schön 
jobbar på 
Barnfonden 
och skriver om 
betydelsen av 
att stödet går till 
hela samhället.

Fråga oss!

Namn

Personnummer (10 siffror) 

Gatuadress 

Postnummer och ort

Telefon

E-post



B

Solcellslampor i Indien
Den drivs av världens största 
fusionsreaktor och används till 
läxläsning.
Ett viktigt stöd för barn i nöd!

Gåvan kostar 295 kronor.

Fotboll till barn i Benin
Här fi nns ingen snö på marken, 
så barnen kan ge denna sparken.
När tuffa vardagen slås ur hågen, 
orkar barnen spänna bågen.

Gåvan kostar 150 kronor.

Mama kit till Uganda
En blivande mor i Uganda
borde få all hjälp tillhanda
en bättre start
det är klart
när barnet hennes ska landa

Gåvan kostar 235 kronor.

Färdigrimmade julklappar
Alla gåvor i Barnfondens gåvokatalog tas fram tillsammans med de barn 
och familjer som ska ta emot gåvorna. På så sätt kan du som ger vara 
säker på att gåvorna verkligen kommer till nytta och blir uppskattade.

Som tack får du ett fi nt gåvokort att behålla själv eller ge bort som gåva.

Hitta dina gåvor på www.barnfonden.se/jul.


